

新航季让航司和机场重新“火”起来

随着全国各地旅客出行量开始稳步回升，民航业随之加快了复苏的步伐。每天早上，通往北京首都机场的高速收费站又重现了汽车排队场景，机场又重新“火”了起来。

在大环境回暖和民航的积极调整下，各地居民出行意愿加强，民航出行旅客量正在稳步攀升。3月26日起，全国各大机场和各航空公司（简称“航司”）开始执行2023年夏秋季航班计划，在新航季的助力下，中国民航业也迎来了新的发展机遇。随后的五一黄金周，更是为民航业的复苏进程再度添砖加瓦。

新航季带来新机遇

3月以来，在蚂蜂窝、携程等出行平台上，很多人讨论的问题不是“去哪里玩”，而是“机票价格感觉比之前贵了”。笔者通过查询发现，近期从北上广等一线城市去往全国各地的机票价格都有所上涨，而且有的地区涨幅还不小。

“在民航业，夏秋两季的出行人数要明显多于冬季。”北京大学经济学院副教授薛旭分析说，“一方面，天气转暖，出行更方便，可选择的目的地也更多；另一方面，好多重要节假日都在夏秋季，这也会进一步激发人们的出行意愿。”

国航公关部相关负责人表示，随着航空客运市场逐步回暖复苏，国航优化运力，发挥枢纽网络优势，持续从班次量、宽体机投入、出港时刻、航班号等方面提升航线品质。

据了解，国航在夏秋季计划执行国内航班日均1547班次、国际及地区航班日均101班次。国航还将着力优化北京往返上海、杭州、成都、重庆、广州、深圳的6条国航快线，优化后整/半点航班占比为87%，带给旅客“快人一步，随到随走”的出行体验。

正是凭借不断的优化航线和航班排期，民航从业者让更多人

感受到了民航业复苏的“温度”。今年“五一”黄金周，全国民航运输旅客941.2万人次，日均运输旅客188.2万人次，日均旅客运输量比去年同期增长508%，比2019年同期增长4.2%。其中，4月28日旅客运输量达到212.7万人次，超过2019年的187.4万人次。这样的表现让不少消费者直呼：“熟悉的‘假日模式’又回来了。”

打造温暖出行体验

“天上飞机来来往往”不仅考验着航司的运行能力，同时也对各大机场的服务保障水平提出了更高要求。

据悉，为保障航班换季，北京大兴机场联合各驻场单位全面推进“兴心相印”中的全链条服务，重点包括急客保障、寻人、找物、老年人帮扶等方面。针对旅客引导服务，大兴机场增派志愿者、指廊管家的岗位力量，动态调整96158话务线路，及时满足旅客咨询需求。其中，大兴机场志愿服务覆盖进出港早晚高峰时段，内容涵盖旅客问讯与帮扶，助力旅客出行往来更加顺畅。

北京首都机场则结合新航季航班运行特点及重大资源调整情况，统筹调配人员及各类保障资

源，切实做好重点岗位、重点时段、重要设备的检查及安全风险评估，并结合夏季高温、雷雨频发等天气特点，完善航班保障方案和应急预案，做好航班正常和服务工作协同，确保旅客出行顺畅。

值得注意的是，为了进一步提高运行品质和服务质量，为旅客提供更加便捷顺畅的出行体验，北京首都机场于3月26日零点恢复使用T3-D（3号航站楼D区），用于部分国航及深航的国内进出港航班保障。

按照规划，T3-D恢复使用后，除保留国际进港功能外，将主要用于国航及深航部分国内进出港航班使用，同时将为首都机场恢复10个近机位的运行资源，给出行旅客提供更为便捷的服务体验。

3月底，沈阳桃仙机场根据新航季航班时刻特点，进一步优化调整部分值机柜台功能布局。同时，桃仙机场已实现旅客值机、安检、登机全流程电子化，并倡导旅客体验“无纸化”绿色出行。

在薛旭看来，民航业正在平衡商务出行需求与旅游出行需求。今年下半年，民航业有望进一步为跨省游的恢复提供动力。“预计在今年年底，我国旅游客流有望恢复至2019年水平。”薛旭补充说。

（张真齐）

关注二十二冶

二十二冶冶金公司：为民办实事 为企业解难题

为解决基层的困难事、职工的烦心事，增强职工群众的获得感、幸福感，日前，中国二十二冶集团冶金公司组织开展“为民办实事、为企业解难题”主题系列活动之领导干部基层调研“三个一”活动，旨在立足本职岗位为职工服务，解决职工急难愁盼问题。活动中，公司领导重点加大对基层调研工作力度，准确深入掌握基层实际，根据系统业务特点、基层实际情况，解决影响和制约生产经营的突出问题，加速推进补短板强弱项进度，推动企业高质量发展。

（王璐）

提高资料管理水平 为项目做好保障

二十二冶集团江苏公司华昌项目已进入收尾阶段，资料的归集整理便成了重中之重，不断提高资料管理水平，为项目顺利完工做好保障。

华昌项目通过以下三点来提升资料管理水平。公司派持证专职人员进行管理，严格按照公司资料管理细则落实执行；加强培训和学习，提高对资料的重视程度，从根本上解决资料存在的问题；加强原材控制，按照质量验收规范认真填写验收记录。

工程资料是竣工结算的有力依据，是华昌项目全生命周期的完整诠释，完成项目交付为业主提交一份满意的答卷，以实际行动不断提高中国二十二冶集团江苏公司的品牌影响力。

（陈肖雄）

二十二冶冶金公司：走进红色教育基地

为深入开展党史学习教育，从党的百年伟大历程中不断汲取不懈奋斗的源泉动力，近日，中国二十二冶集团冶金公司唐山凯荣大厦项目部组织广大党员和职工前往李八厂村党史馆开展了“参观红色基地·重温红色记忆”为主题的教育活动。走进党史馆，大家边参观边听讲解，详细了解了先烈们不畏牺牲、浴血奋战的历史。本次活动是党史学习教育中的生动一课，大家纷纷表示，在今后的工作中将继续发扬党的优良作风，振奋精神、鼓足干劲，全力推进项目高质量建设。

（王璐）

路桥公司承建的西柏坡乡村振兴项目开工

5月23日，中国二十二冶路桥公司承建的平山县西柏坡镇乡村振兴示范区配套基础设施建设项目正式开工。

该项目位于河北省平山县西柏坡镇，项目建设内容为4栋康复医疗用楼，包括土建工程、电气工程、采暖工程、通风空调工程、智控弱电工程施工，总用地面积4470.7平方米，总建筑面积3607.21平方米。

该项目是革命圣地西柏坡扎实推动乡村振兴、促进共同富裕的系列工程之一，项目建成后，将有效提升该区域生态综合治理水平和服务功能，为打造乡村振兴示范区起到重要作用。

（孔令正）

施工阶段有效控制成本 全方位实现降本增效

中国二十二冶集团江苏公司在施工阶段有效控制成本，在保证项目质量的同时创造更多经济价值。

公司通过实行混凝土浇筑令和钢筋计划、模型翻样对钢筋混凝土等主材进行控制。浇筑令通过预算量和浇筑量的对比，分析超方的原因，及时对施工做出调整。钢筋翻样可以做到动态的控制，过程中钢筋计划杜绝出现超报及超量。同时对于过程中发生的签证及索赔，在有效时限内及时签订做到不拖不争议，实现企业效益的同时以谋求企业长期发展道路。

中国二十二冶集团江苏公司持续提升全员成本控制意识，精细化生产流程，落实经验推广与应用，发挥以点带面的示范效应，全方位实现降本增效。

（朱玉坤）

打造铝加工装备制造基地新名片

——二十二冶华北公司涿神铝加工高端装备制造建设项目施工侧记

中国二十二冶集团华北公司积极参与建设铝加工装备制造基地，助力实体经济发展，为地方高质量发展注入新动能。

涿神铝加工高端装备制造建设项目位于河北省涿州市松林店经济开发区，总占地面积68000平方米，总建筑面积40900平方米。主要建设内容包括大型数字化厂房及厂房配套附属用房、办公楼、食堂、科研

所、10千伏变压器室、空压站、换热站、消防泵房、消防水池及雨水泵站、汽车衡、门卫室、设备基础和其他公辅设施等。该项目以打造国内一流铝加工装备制造基地为目标，助力擦亮铝加工装备品牌。

华北公司涿神铝加工高端装备制造项目全体参建员工坚守岗位，争分夺秒抢进度，以建设“加速度”助力履约“高质量”。项目紧抓施工黄金期，精心组织，提前谋

划，做到验槽报检、人员进场、材料进场“三提前”，有序协调人力、材料、机械等资源，为项目高效施工创造有利条件。随着项目钢结构吊装正式开启，项目施工随即进入钢结构施工阶段。项目部将以钢结构首吊节点为新起点，铆足干劲，乘势而上，严把工程安全、质量、进度关，优化项目履约，打造铝加工装备优质工程。

（王焯）

汇民声 听民意 聚民力

——中国二十二冶集团华北公司畅通职工问政渠道

中国二十二冶集团华北公司以开展职工问政问政会为抓手，不断深化厂务公开，维护职工权益，听取职工意见，推动企业民主管理工作持续走深走实。

华北公司连续两年组织召开领导班子与职工代表面对面问政问政会，公司领导通报上一年度工作目标任务完成情况并取得成效，职工代表问政问政，领导班子现场答复职工代表提出的关于公司发展、质量管理、工程管

理、物资管理、经营管理、财务管理、职业健康、福利待遇、企业文化等方面问题。问政问政环节后，与会职工代表对领导班子及每位班子成员工作目标任务完成情况进行评价。

职工问政问政会是公司领导班子开门纳谏、广收民意的具体实践。华北公司将以举办问政问政会为契机，真正做到“打开大门办企业，敞开心扉做决策”，正视问题、主动作为，全

力以赴向着新目标，吹响新征程上的冲锋号。

中国二十二冶集团华北公司持续深化厂务公开，通过开展职工问政问政会，搭建职工深度参与企业治理的平台，职工代表将一线项目的建议和意见、想法和诉求带进会场，让“职工所想”和“企业所为”紧密相连，真正发挥职工的主人翁作用，为推动企业高质量发展贡献力量。

（张思思）